

陝西推行權力清單制 月底公佈



■西安高薪區政務服務中心「一站式」行政審批為企業提供了方便。本報西安傳真
香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報道）陝西省政府近期印發《陝西省推進簡政放權放管結合轉變政府職能工作方案》，將全面推行政府工作部門權力清單和責任清單制度，本月底前向社會公佈省級部門權力清單和責任清單，2016年6月底前編制完成市、縣兩級政府權力清單和責任清單並向社會公佈。同時，對省級部門暫時保留的114項非行政許可審批事項進行清理，除確需調整為政府內部審批或依法轉為行政許可的事項外，其他一律取消，不再保留「非行政許可審批」這一審批類別。

切斷中介利益關聯

《方案》明確指出，陝西省還將集中清理省級行政審批中介服務事項和中介機構，破除中介服務壟斷，切斷中介服務利益關聯，規範中介服務收費，編制省級行政審批中介服務事項和中介服務收費目錄清單。加強對行政審批行為的監管，建立健全監督機制，嚴肅查處違法違紀審批行為。

在投資審批改革方面，為方便企業就地辦理審批事項，《方案》提出要充分考慮基層發展需要和實際承接能力，動態取消和下放一批投資項目核准事項。進一步取消下放投資審批權限，能同步下放的要同步下放，對確實不能同步下放的，要採取委託審批或同級受理的方式，方便企業就地辦理審批事項。

認證產業

新疆推進質檢發展 「三個中亞中心」同日成立



■「三個中亞中心」的設立，助新疆質檢機構走進國門。圖為檢測中心內的設施情況。網上圖片
香港文匯報訊（記者 馬晶晶 新疆報道）「中國特檢院中亞檢測研究中心」、「中國方圓——中亞認證檢驗檢測研究中心」、「中國質量認證中心」亞質量檢測認證研究中心等3個中

國門。圖為檢測中心內的設施情況。網上圖片
亞檢測研究中心，日前在新疆質量技術監督檢驗檢測研究基地同時掛牌成立。「三個中亞中心」的設立，是新疆質檢機構走出國門，走向中亞的重要手段和服務「一帶一路」建設的重要舉措，將更好地推進新疆質檢發展。

「中國特檢院中亞檢測研究中心」以移動式壓力容器檢驗為基礎，開展建設特種設備作業人員現場實際操作培訓、考核基地等多項工作，該中心新增的低溫氣瓶檢驗業務將填補我區低溫氣瓶檢驗空白。

「中國方圓——中亞認證檢驗檢測研究中心」主要負責收集中亞國家認證可相關政策、法律法規和標準信息，研究制定中國——中亞認證認可結果採信互認規則，為中國——中亞相關企業提供認證、認證培訓、檢驗檢測及相關技術服務等工作，致力於服務中國——中亞經貿發展和生態文明建設。

福建村官換屆 女性脫穎而出成亮點

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）2015年福建省村級組織換屆，不少女村官在「村黨支部委員會和村民委員會」（下稱「兩委」）換屆選舉中脫穎而出，女性基層參政規模令人側目。

僅在福建省寧德市，據當地組織部門和婦聯提供的數據，截至6月30日，2,139個應換屆村中共有781個村完成黨支部換屆選舉，120個村完成村委會換屆選舉。選舉產生女支部書記46名、女支委委員358名、女村委會主任6名、女村委委員122名，實現已換屆村「兩委」中至少有1名以上女性成員。

當地婦聯組織還為女性進村「兩委」培養，參與村委會換屆選舉，並有針對性地對她開展選前培訓。

福建省寧德市太姥山鎮濱城村的王雪平是村裡土生土長的首位女支書，2012年在村民們質疑中接手村支書一職。三年來，她一步一個腳印，真心為村民們和村裡的發展奔走操勞、多辦實事，終於用實際行動換來了村民們的肯定和讚賞。值得注意的是，女村官中不乏大學生。她們放棄了城市生活的繁華便捷，打破農村地區「重男輕女」思想，幫助村民過上更好的生活，越來越多女性在基層參政佔有一席之地。

人事動態

湖南省委常委屆中調整 近半職務大變動

香港文匯報訊（記者 譚錦屏 湖南報道）中央近期對湖南省委領導班子進行了屆中大調整，原國家預防腐敗局副局長傅奎「空降」，任湖南省委常委、省紀委書記。而原省委常委、紀委書記黃建國，原省委常委、省委秘書長韓永文，原省委常委、政法委書記孫建國不再擔任省委常委職務，原省政府副省長黃蘭香，原省委組織部常務副部長林武新晉省委常委名單。

根據最新公佈的湖南省委常委職務分工，記者梳理發現，在湖南省總計13個省委常委中，有6個位置出現人員或分工調整，其中原省委常委、省委統戰部長李微微任省委常委、省委政法委書記；原省委常委、省委宣傳部長許又聲任省委常委、省委秘書長、省直機關工委書記；原省委常委、長株潭「兩型社會」試驗區工委書記、管委會主任張文雄任省委常委、省委宣傳部部長；傅奎任省委常委、省紀委書記；黃蘭香任省委常委、省委統戰部部長；林武任省委常委、株潭「兩型社會」試驗區工委書記、管委會主任。

廣州直追京滬老齡化加劇 老人近半「空巢」居家養老不斷弱化

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）廣州市老齡辦近日發佈最新數據顯示，截至2014年底，廣州市共有60歲以上戶籍老年人口140.6萬人，老齡化率達16.7%。廣州自1992年步入人口老齡化社會，老齡人口增長速度較內地平均水平為快速，僅次於北京、上海等城市，成為內地老齡化的「急先鋒」。另外，人口老齡化與家庭小型化、高齡化、空巢化、失能化一起「五化疊加」的態勢更加明顯，傳統的家庭養老方式也在發生變化。



■廣州僅次於京滬，老齡化速度高於內地平均水平。圖為荔灣老城區中心，不少孤老、殘疾等弱勢社群聚居。資料圖片

據統計，2013年廣州獨居老人達到11.23萬人，而2014年廣州市居家養老狀況調查分析中看到，空巢老人佔40.1%，其中沒有配偶獨居的老人佔13.9%；在受訪老人中，76.77%患有慢性疾病，這些老人的生活料理令人擔憂。

家庭小型化致「空巢」老人增多

針對這種現象，廣州市民政負責人表示，「如果按廣泛的所謂『空巢』概念來統計，有將近一半的老人平時都是不跟子女在一起居住的」，另外，雙老家庭、純老家庭都在增加，60歲以上家庭增長很快。

數據顯示，廣州市老年人家庭中34.9%的家庭為三代戶，26.2%的家庭為二代戶，28.9%的家庭為一代戶。廣州市老年人與已婚子女同住的比例為68.7%，不與已婚子女同住的比例為31.3%。家庭規模的不斷縮小，老年人與已婚子女同住比例的下降，同時也導致空巢老人、獨居老人的數量一直呈現上升趨勢。傳統由子女照顧的老年人居家養老模式開始呈現不斷弱化，老年人獨居比例上升，這與廣州老齡化程度加深、高齡老年人增多有

很大關係。

逾半老人認可與子女分居

調查顯示，廣州市老年人中超過一半的老人認為與子女分開居住的養老方式最好，有相當一部分老人希望在政府建立的免費或低價敬老院裡養老，同時還有近五分之一的老年人選擇自我養老方式。

廣州市老齡辦工作人員表示，越來越多的老年人趨向獨立居住，在積極為他們提供獨立居住條件的同時，應加大社區養老力度，政府要在利用好現有福利設施的基礎上，進一步加大財政投入，改善養老設施。老年人由於身體原因，行動通常不方便，如果在老年人住所附近有醫院、市場、車站等公共設施，將會給老年人的生活帶來很多便利。



今日頭條

內蒙古推進戶籍改革 建城鄉統一戶口登記制

香港文匯報訊（記者 郭建麗 實習記者 圖們 內蒙古報道）內蒙古政府日前下發《內蒙古自治區人民政府關於進一步推進戶籍制度改革的實施意見》。內蒙古將建立城鄉統一的戶口登記制度，同時將取消農（牧）戶戶口與非農（牧）戶戶口性質區分和由此衍生的其他戶口類型，統一登記為居民戶口。



■內蒙古消除農牧業區分，推鄉鎮統一戶口制。圖為錫林郭勒盟的烏拉蓋全面實行「城鄉一體化」養老金制度，退休人員按月領取養老金。資料圖片

據悉，在人口統計上，取消農（牧）業戶戶口統計，設立城鎮居民、農村牧區居民統計，戶籍在城區範圍內的人口，統計為城鎮居民，戶籍在城區範圍外的人口，統計為農村牧區居民。公民離開常住戶口所在地到區內其他旗縣（市、區）居住半年以上的（離開戶口所在地市轄區到本市其他市轄區居住的除外），在居住地申領居住證。

另外，將進一步調整戶口遷移政策，具體為除呼和浩特市、包頭市市區外，在全區其他城市、建制鎮（包括呼和浩特市、包頭市所轄行政區域內建制鎮）有合法穩定住所（含租賃）的人員，本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等，可在當地申請登記常住戶口。

山東力推「人人創客」促企業轉型

香港文匯報訊（記者 楊奕霞 山東報道）山東省政府近日出台《關於印發山東省實施就業優先戰略行動方案的通知》和《關於進一步做好新形勢下就業創業工作的意見》兩個文件。允許眾創空間等新型孵化機構，從省、市獎補資金中拿出部分資金，通過入股、借款等形式，扶持入駐初創小微企業發展。同時力推海爾「人人創客」做法，鼓勵企業由傳統的管控型組織向新型創業平台轉型，讓員工成為平臺上的創業者。



山東省人社廳副廳長夏魯青在新聞發佈會上表示，山東對個體工商戶、小微企業，自首次註冊登記之日起3年內免收各類行政事業性收費。同時，將一次性創業補貼標準提高到1.2萬元，有條件的市可將一次性創業補貼政策放寬到符合條件的新註冊個體工商戶，給予不低於2,000元的補貼。有條件的市對畢業年度的高等院校、技師學院畢業生和就業困難人員租用經營場地創業的，可給予一次性創業場所租賃補貼。

此外，為了助推初創企業發展，山東全省每年將選拔500名有持續發展和領軍潛力的初創企業經營者，參加高層次進修學習或交流考察。

寧夏扶貧顯效 貧困人口再減10萬

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）記者從近日召開的寧夏區扶貧開發現場觀摩推進會上獲悉，2014年以來精準扶貧給寧夏很多貧困地區群眾帶來實惠，通過對精準識別的貧困人口實施惠農政策和到戶項目資金幫扶，全區共減少貧困人口10萬人。



■寧夏扶貧政策顯效，貧困人口再減10萬。圖為村民搬運外銷的雲杉樹苗。資料圖片

海原縣史店鄉徐坪村51歲農民馬樹林婦身體一直不好，沉重的「藥包」給家庭帶來巨大負擔。隨着精準扶貧的推進，在自治區有關廳局幫助下，馬樹林獲得華潤公司賒銷5頭基礎母牛，還學到了科學養殖技術，開始走上脫貧之路。

寧夏去年精準識別貧困人口80萬人，其中重點貧困人口51萬人。截至7月底，寧夏200個脫貧銷號村完成投資25.15億元（人民幣，下同），安排「雙到」資金1.5億元，支持7.5萬戶30萬人發展優勢特色產業。同時，寧夏開展「雨露計劃」，補貼中高職貧困學生1.3萬人，安排貧困地區勞動力轉移技能培訓5,000人。

目前，國務院扶貧辦通報了2014年全國財政扶貧資金績效評價考核名次，寧夏獲得一等獎，獲獎勵資金1.03億元。

多國烹飪大師雲集清真食品博覽會

香港文匯報訊（記者 王岳、李燕華 蘭州報道）2015年臨夏國際清真食品民族用品博覽會暨第三屆「燎原」杯全國清真名優風味小吃大獎賽，由昨日至本月20日在甘肅臨夏市舉行。甘肅省臨夏回族自治州州委書記曹正民說，臨夏州政府近年建設清真牛羊肉生產加工基地，設立中國國際清真食品HALAL認證和檢測中心，提高清真食品的市場認可度。

本次博覽會主要有清真食品與民族用品展示展銷，以及來自敘利亞、黎巴嫩等阿拉伯國家和內地頂級烹飪大師現場進行廚藝表演。

中原股權交易中心鄭州開業

香港文匯報訊（記者 新中興 鄭州報道）由河南省政府批准設立的省內唯一一家區域股權交易中心——中原股權交易中心昨日在鄭州正式開業，這無疑是河南41萬家中小企業的福音，對緩解企業的融資難、企業邁步資本市場、河南資本市場體系的健全將起到關鍵作用。截至目前，中原股權交易中心設置「一市兩板」，其中展示板企業161家，交易板12家。中心會員158家，其中推薦機構會員56家、專業服務會員102家。